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議会改革推進会議会議録 

 

１ 開催日時  平成２５年１１月２８日（木） 午後１時００分～午後１時１０分 

２ 開催場所  議場 

３ 出席議員  議 長 宮 崎 勝 郎 

        副 議 長 前 田 耕 一 

                 西 川 憲 行   髙 島   真  新   秀 隆 

                 尾 崎 邦 洋   中 﨑 孝 彦  豊 田 恵 理 

                 福 沢 美由紀   森   美和子  鈴 木 達 夫 

                 岡 本 公 秀   伊 藤 彦太郎  中 村 嘉 孝 

                 片 岡 武 男   宮 村 和 典  前 田   稔 

                 服 部 孝 規   小 坂 直 親  竹 井 道 男 

                 大 井 捷 夫   櫻 井 清 蔵 

４ 欠席議員  なし 

５ 事 務 局  浦 野 光 雄 渡 邉 靖 文 松 村   大 髙 野 利 人 

６ 案 件  １ 検討部会員の選任について 

        ２ 議会改革白書について 

        ３ その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午後１時００分  開 会 

○議長（宮崎勝郎君） 朝からの本会議、大変お疲れだと思いますが、ただいまから議会改革推進会

議を開会いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の案件について、まず検討部会員の選任についてでございます。 

 さきの会派代表者会議におきまして確認していただいておりますが、私は検討部会員でありました

が、先般の臨時会において議長に就任し、議会改革推進会議の会長となり、会長は部会員に含まない

と規定しております。また、鈴木議員は監査委員に就任いたしましたので、このたび検討部会員を辞

任いたしました。したがいまして、７名で構成する部会員が現在２名欠員となっております。会派割

の案分によりますと、緑風会とぽぷらから各１名ずつ選出していただくことで確認したところ、緑風

会から髙島 真議員とぽぷらから西川憲行議員を部会員にと報告を受けております。 

 そこでお諮りいたします。 

 髙島 真議員と西川憲行議員を検討部会員に選任することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（宮崎勝郎君） ご異議なしと認めます。したがいまして、髙島 真議員と西川憲行議員を検

討部会員に選任することに決しました。 

 次に２番目でございますが、議会改革白書についてでございます。 

 この議会改革白書のホームページへの掲載や取り扱いについて、事務局から説明いたさせます。 

 渡邉室長。 

○議会事務局員（渡邉靖文君） 議会改革白書は、１０月２１日の推進会議で議員の皆様にお配りを

させていただきました。今回、議会ホームページでの市民の皆さんへの周知といたしまして、お手元

に配付させていただきました抜粋版の内容、これは項目だけでございますが、これを掲載させていた

だきたいと思います。１２月１日からと考えております。 

 そして、この本冊をごらんになりたい方は議会図書室のほうで閲覧できますよという文言を入れさ

せていただきたいと。そういう形で、市民の方にもごらんいただけるようにしたいと思っております。 

 また、この白書をＰＤＦでデータ化したものを作成いたしました。ご希望の議員さんにはお配りさ

せていただきますので、事務局までご連絡いただきたいと思います。 

 それと、このデータの取り扱いでございますが、ＣＤに焼いてお渡しをさせていただく予定をして

おりますけれども、白書の公開が議会図書室での閲覧のみということで考えておりますので、データ

のコピーはなさらないようにお願いをしたいというふうに思っております。必要な箇所のプリントア

ウトはしていただいて構いませんけれども、データのコピーだけはちょっとご遠慮いただきたいとい

うふうに思っております。以上でございます。 

○議長（宮崎勝郎君） 竹井部会長。 

○部会長（竹井道男君） 今、事務局からも報告がありましたけれども、データ版をつくって配付す

るということでお約束をしてつくりました。ただ、これはフルコピーで全部入っています、これぐら

いの分。公開するのはこれだけですので、市民に公開するデータがこれだけしかないのに、議員が全

部持っていますので、そのデータをそのまんまコピーしてお渡しできます、誰にでも。それだけはや

めてほしいということです。市民が閲覧できるのは、図書室で見られるだけですので、そのときにこ

れが欲しいといえば、コピーして、１部幾らか払えば情報公開の対象でお渡しできますので、議員の
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方も、申しわけない、同じレベルでしておいてほしい。例えば、よその知り合いの議員さんがいて、

なかなかいいもんがある、僕もちょっと参考に見せてと言われたときに、コピーできるよというふう

に渡されると、図書室にしかない資料をほかの人が生で持つということになりますので、ぜひその部

分だけはパソコンで見るとか、必要なところだけプリントをするということにしてお渡ししていただ

きたいと。本当は全部公開しようと思いましたけど、あれだけの量ですので、ボリュームがすごくで

か過ぎますのでこれだけになりましたので、ぜひその辺の遵守をお願いいたしたいというふうに思い

ます。 

 つい、いいよ、いいよというふうにはならないように、コピーガードがついておりませんのでコピ

ーはできます。ただ、改ざんはできないように事務局でしてくれたらしいので、いじることはできま

せんけど、コピーは幾らでもできます。ぜひそこは遵守をお願いしたいと。そうじゃないと、これか

らもいろんな資料をデータでお渡しをすることになりますので、取り扱いだけは。 

 そのうち、これも取扱要領みたいなものも決めたいなあと思っていますので、ぜひ、重ねて私のほ

うからも遵守していただきますようお願いをいたしたい、よろしくお願いします。 

○議長（宮崎勝郎君） ただいま事務局、並びに検討部会の部会長からご説明がありました。また、

お願いも含めてございましたが、これについて何かご意見ございませんか。 

 伊藤議員。 

○議員（伊藤彦太郎君） 今のコピー云々の話はそのとおりだと思いますけれども、今後、また改訂

された場合、その更新分をまたデータでいただくのか、それか、また全ていただけるのか、どっちな

んですかね。 

○議長（宮崎勝郎君） 部会長。 

○部会長（竹井道男君） 一応今のところ毎年発行予定ですので、追記で出させてもらおうと思って

います。くっつけるソフトは、多分事務局が持っていますので、もし去年とことしをくっつけて持ち

たいということなら、そのとき申し出ていただければ、くっつけてお渡しすることもできると思いま

すので、ことしと来年。単品でお渡しして、くっつけたければ申し出ていただいてくっつけると、そ

の作業は事務局でやってもらうようにします。そんな考え方です。 

○議長（宮崎勝郎君） 伊藤議員。 

○議員（伊藤彦太郎君） じゃあ、原則追記分だけやけれども、合わせたものも欲しければというこ

とで。コピー云々ということやと、自分のパソコンにバックアップしておけば追記とかでもやりやす

くなるなと思いましたので、わかりました。ありがとうございました。 

○議長（宮崎勝郎君） よろしいですか。 

 ほかに、小坂議員。 

○議員（小坂直親君） 白書は、いつからホームページに載せるの。 

○議会事務局員（渡邉靖文君） １２月１日からです。 

○議員（小坂直親君） その推進会議が１０月時点やで。けれど、１１月だと議長がかわっておるわ

けで、市民からしてみると、議長がせっかく１１月にかわっておるのに、前の議長の名前で出ておる

ということにはちょっと違和感があるように思うんやけど、これはホームページに載せたときが１２

月やったら、１０月からもう既に載っておるんやったらやむを得んけど、その辺は市民にとっては、

議長が既にかわったというのに、１２月から出たときに会長が出ておるんやけど、議長イコール会長
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ということは知っておる人もあるんやけど、若干違和感があるように思うんやけど、その辺の調整は

できやんのかなあ、やっぱり。 

○議長（宮崎勝郎君） 部会長。 

○部会長（竹井道男君） 一応白書は１年間の、総会でいえば議案書みたいなもので、議会の改革の

中では全部、議会改革推進会議だったか、基本条例か、あそこに推進会議と検討部会とみんな入れて

あります。その下側ぐらいにこれがのっかって、別立てで一本ぽんと来る。多分同じ中に改革白書と

して２０１３年版ということで載りますので、だから、総会議案書みたいなイメージでこれはつくっ

てあるんで、１０月時点での報告という格好になります。 

 だから、改めてこの議長がかわったからつくるというんじゃなくて、１０月段階で毎年発行される。

来年のときは、改選になりますけど、もし私たちが来年もいたとすると、来年の１１月の議長さんに

なる前、宮崎議長で発行して、次の議長さんで１１月のときに載せる。 

 本当は同時に載せたかったんです、１０月に。確認がとってなかったんで、体制も変わる直前でし

たのでちょっとおくれました、今回。できれば１０月にオーケーをとっておいて、そのまんま載せる

とよかったんですけど、何を載せるかというところがちょっと議論してなくて、抜粋版についても、

それで新しい議長さんのときしか、もうしようがないなということでおくれましたんで、今の小坂議

員の言われる指摘はもっともだと思うんですけど、本当は１０月中に載せるべきものが１２月におく

れてしまったと。来年からは、今ご発言がありましたんで、１０月段階でオーケーとなれば即載せる

と。その手続も同時にできるようにしておこうと思います。ホームページ版も一緒につけて、皆さん

のほうには報告できるように、１０月はさせていただきます。そうすると、即アップできますので、

ちょっとその辺はご了承願いたい、タイムラグができたということで。 

○議員（小坂直親君） もう既に会長やないわけで、これ、市民に見せたときに、前議長はもう会長

と違う。時点修正やな、１０月やし。市民に知らせるのは１２月やけど、そのときにはもう会長でな

いのにこれを出してええもんか悪いもんかというのは、やむを得ん場合と思うんやけど。 

○部会長（竹井道男君） 来年からは、１０月に報告する段階で、このホームページ版も一緒に出し

てオーケーをとるようにします。そうしたら、翌日上げるような格好で、改選前に上げるようなスケ

ジュールを組ませていただきますので、ちょっとずれたことだけはご了承願いたい。 

○議長（宮崎勝郎君） 今回だけ、よろしくお願いします。 

 ほかに。 

（発言する者なし） 

○議長（宮崎勝郎君） ないようでございます。それでは、議会改革白書については、そのような取

り扱いをさせていただきます。 

 次に、その他の項でございますが、案件は以上でございますが、何かございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（宮崎勝郎君） ないようでございますので、以上で議会改革推進会議を閉会いたします。あ

りがとうございました。 

午後１時１０分  閉 会 
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この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 

 

  平成 ２５ 年 １１ 月 ２８ 日 

 

 

         議長  宮 崎 勝 郎 


